

ZANIMIVOSTI

Od kljukuše do kitajskih rezancev

V sklopu projekta **PlurAlps** so na Ljudski univerzi Jesenice pripravili tudi več kulinarčnih delavnic, na katerih so se udeleženci različnih narodnosti medsebojno učili pripravljati narodne jedi.

URŠA PETERNEL

Na Ljudski univerzi Jesenice v zadnjem obdobju pripravljajo različne dejavnosti, ki so namenjene priseljencem. Tako je nedavno potekal pilotni projekt **PlurAlps**, ki so ga naslovlili Jesenice, moj novi dom, v katerega je bilo vključenih kar 150 priseljenecv iz različnih držav, največ iz držav bivše Jugoslavije, a tudi iz Kitajske, ZDA, Dominikanske republike, Kolumbije ... V sklopu projekta so pripravili več kulinarčnih delavnic, na katerih so se udeleženci različnih narodnosti medsebojno učili pripravljati narodne jedi. Udeleženci so spoznavali dobrote črnogorske, bosanske, makedonske in kitajske ter tudi slovenske kuhinje: teletino z rdečo papriko, okusne poljube, kljukušo s piščancem, rdečo in belo trahano, makedonsko pogačo, piščanca z rižem v

pečici, paradiznikovo juho, kitajske rezance s piščancem in zelenjavo. Ob tem je nastala tudi majhna knjižica z recepti vseh omenjenih jedi.

In medtem ko so bile mame v kuhinji, so za otroke potekale ustvarjalne delavnice. Po besedah Majde Suljanović Hodžić z Ljudske univerze Jesenice so se prav v tem projektu naučili, da je pomembno, da organizirajo sočasne delavnice za mame in otroke, saj je tako poskrbljeno za varstvo in mame lahko v miru ustvarjajo v kuhinji. Poleg tega so pripravili sprehod po mestu, na katerem so priseljenca spoznali knjižnico, center za socialno delo, Rdeči križ ... »Razvili pa smo tudi nov program za učenje slovenske z drugimi metodami, na terenu. Tako so denimo udeleženci šli v trgovino in tam morali naročiti stvari v slovensščini. Tako so se učili vsakdanjega sporazumeva-

nja, « je povedala Majda Suljanović Hodžić. V sklopu projekta je potekalo še več aktivnosti, delavnice cirnice, branje pravljic v tujih jezikih v jeseniškem vrtcu, skupina priseljenc s Kosova je celo pripravila potopisno predavanje o svoji domovini ...

Po besedah direktorice Ljudske univerze Jesenice Majde Radinović Hajdić so priseljenca ena njihovih prioriteten skupin, glede na trende priseljavanja pa bodo tudi v prihodnje. Posebno pozornost namenjajo priseljenca albanske narodnosti, zlasti ženskam, pri katerih je največji problem neznanje slovensčine. Zato je nepogrešljiva pomno prevajalka za albanski in makedonski jezik, ki je zdaj tudi zaposlena na Ljudski univerzi Jesenice in pomaga pri komunikaciji v jeseniških šolah, vrtcu, bolnišnici, zdravstvenem domu, lekarni, centru za socialno delo ...



Na zaključni delavnici so pripravljali "suši" iz kumar.

In kaj so povedale udeležence zadnje kulinarčne delavnice, na kateri so pripravljali "suši" iz kumar? Alejandra iz Kolumbije je dejala, da ji je na jesenicah všeč, le na mraz

se ne more navaditi. Rada ima slovensko kulturo, tudi hrano, zlasti palačinke, govorejo juho ... Uči se slovensčine, vsak teden prihaja na pogovorne urce. Delavnice pa se

je udeležila tudi domačinka Zvonka, ki je povedala, da jo zanima kuharika drugih dežel, hkrati pa tudi ljudje različnih narodnosti, saj ima vsak svojo zanimivo zgodbo.